

Для выступления в авторском концерте в Одессу приехал выдающийся советский композитор, народный артист СССР Р. М. Глиэр.

Год назад общественность отметила 80-летие композитора. Он был удостоен третьего ордена Ленина. Композитором создано свыше пяти сот произведений почти во всех жанрах музыки. К числу наиболее значительных относятся его три симфонии, в том числе знаменитая третья симфония «Илья Муромец», симфонические поэмы «Запорожцы» и «Заповит», увертюры «Дружба народов», «На славянские темы», «Ферганский праздник», концерты для голоса, для арфы, для виолончели с оркестром, 4 струнных квартета и большое количество романсов. Большой вклад в дело развития музыкальной культуры братских республик внесен Р. М. Глиэром созданием первой азербайджанской оперы «Шах-Сенем» и первых узбекских опер «Гюльсара» и «Лейли и Меджнун».

Концерт Р. М. Глиэра

Р. М. Глиэр является основоположником советского балета. Его «Красный мак» и «Медный всадник» прочно вошли в репертуар театров. Одесский театр также поставил «Медного всадника». Премьера спектакля, на которой будет присутствовать композитор, состоится через два дня.

В «Медном всаднике» композитор разрабатывает классические традиции русской музыки и обогащает их новым, современным содержанием. Впервые балет был поставлен в 1949 году в Ленинграде и Москве. Два года назад композитор присутствовал на премьере этого балета в Бухаресте.

За последние пять лет Р. М. Глиэр приезжает в Одессу третий раз, знакомя слушателей со своими новыми произведениями. С большим интересом ожидается его авторский концерт и на этот раз.

Д. ШУРИН.